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(навчальної) адаптації. Один з варіантів такого навчання розглядається В. Ільюшенковим і Т. Берсенєвою з 

урахуванням право- або лівопівкулевої активності дітей.  

Цікавою є методика Н. Смирнова, який пропонує вирішувати проблему збереження здоров’я дітей у 

контексті гігієнічного підходу до процесу навчання [6]. 

Здоров’язбережувальні технології – це умови навчання дитини (відсутність стресу, адекватність вимог, 

адекватність методик навчання і виховання); раціональна організація освітнього процесу (відповідно до вікових, 

статевих, індивідуальних особливостей і гігієнічних вимог); відповідність навчального та фізичного навантаження 

віковим можливостям дитини; необхідний, достатній і раціонально організований руховий режим [5].  

Основною метою здоров’язбережувальних освітніх технологій навчання є забезпечити дитині можливість 

збереження здоров’я в період навчання в освітніх закладах, сформувати в неї необхідні знання, вміння і навички 

щодо здорового способу життя, навчити використовувати отримані знання в повсякденному житті [7]. 

Отже, підготовка дитини до здорового способу життя на основі здоров’язбережувальних технологій має 

стати пріоритетним напрямом у діяльності сучасних закладів освіти. 
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Формування особистості, мотивованої на здоровий спосіб життя, фізично розвиненої та фізичної 

підготовленої, є основними завданнями навчального предмета «Фізична культура» у контексті викликів сучасності. 

Актуальність проблеми фізичної підготовленості особистості підтверджується прийняттям постанови 

Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку проведення щорічного оцінювання фізичної 

підготовленості населення України  (2015 р.) [4] та наказу Міністерства молоді та спорту «Про затвердження тестів і 

нормативів для проведення щорічного оцінювання фізичної підготовленості населення України» (2016 р.) [5]. 

Рівень фізичної підготовленості людини тісно пов’язаний з рівнем функціонування систем організму, 

станом здоров’я та інтегративним показником фізичної активності людини. Під час виконання фізичних вправ у 

взаємодію вступають майже всі органи й системи організму [2, с. 93].   

Особливої уваги щодо фізичної підготовленості потребують діти середнього шкільного віку, оскільки цей 

віковий період характеризується становленням основних систем організму, є сенситивним для розвитку більшості 

фізичних якостей та формування рухових вмінь та навичок. 

У «Психологічній енциклопедії зазначено, що «вік підлітковий – період онтогенетичного розвитку дитини 

від 10/11 до 15 років, пов’язаний з переходом від дитинства до дорослості. Кардинальні перетворення відбуваються в 

організмі дитини та пов’язані з її статевим дозріванням, розвитком її свідомості і діяльності, системі 

міжособистісних стосунків. У підлітка виникає почуття дорослості – центральне новоутворення підліткового віку, 

різко зростає інтерес до власного «Я», прагнення пізнати себе, свої можливості, сили, здібності [3].   У зв’язку із 

статевим дозріванням відбуваються значні зміни в роботі усіх систем організму, що викликає певно дисгармонію в 

рухах, неврівноваженість у поведінці, дратівливість, млявість, апатію, підвищення артеріального тиску, 

втомлюваність. Схильність підлітка до переоцінки своїх можливостей нерідко спонукає до перевантаження себе 

силовими вправами, піднімання непосильної ваги тощо.  

Диференційований підхід до оцінювання стану фізичної підготовленості хлопчиків та дівчаток 

простежується і у вже згадуваному наказі Міністерства молоді та спорту «Про затвердження тестів і нормативів для 

проведення щорічного оцінювання фізичної підготовленості населення України» [5], у якому передбачено тести на 

витривалість, силу, швидкість, спритність та гнучкість відповідно до статевих та вікових особливостей учнів. 

Здійснюючи оцінювання зазначених фізичних якостей, особливу увагу слід приділяти дівчаткам-підліткам, 

оскільки процес статевого дозрівання у дівчаток настає, як правило, на 1-2 роки раніше, ніж у хлопців. Відтак, в 

одному класі навчаються діти з різним ступенем статевого дозрівання, а отже, і з різними функціональними 

адаптивними можливостями. Окрім того, у підлітковому віці збільшуються індивідуальні відмінності між дітьми, що 

потребує врахування під час навчання рухів і розвитку фізичних здібностей. У зв’язку з цим, для окремої групи 

школярів-дівчаток слід диференціювати завдання, зміст, темпи оволодіння матеріалом, оцінку їх досягнень. 

http://ua-referat.com/%D0%9E%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F
http://ua-referat.com/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D1%81
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Т. Лоза зазначає, що «особливості прояву специфічного біоритму жіночого організму слід індивідуалізувати 

за термінами і продовжністю менструального циклу. Тому планування процесу навчання дівчат-підлітків слід 

проводити з урахуванням індивідуальних особливостей, враховуючи не тільки їх фізичну підготовленість, а й дні 

менструального циклу» [1].  

На основі проведених досліджень автор робить висновок, що «високим рівнем прояву швидкісно-силових 

здібностей дівчат є 4-12, 16-25 дні, середні – 3, 15, 26, 27 дні, низькі – 1,2, 13, 14, 28 дні менструального циклу. Тому 

під час розвитку швідкісно-силових здібностей величезне навантаження не повинно перевищувати 30-40% від 

індивідуальних максимальних можливостей учня. Швидкісно-силові здібності проявляються у рухових діях, у яких 

поряд із значною силою м’язів необхідна і стрімкість рухів. При цьому, чим більше зовнішнє навантаження, тим 

більшу роль відіграє силовий компонент, а при меншому навантаженні збільшується значимість швидкісного 

компонента. Натомість високий рівень показників швидкості рухів, на думку Т. Лози, спостерігається в 5-24 дні, 

середній –3, 4, 25, 26 та низький – 1, 2, 27, 28 дні циклу» [там само]. 

У сприятливі дні здібності дівчаток до оволодіння складними координаційними руховими діями кращі; 

вони точніше виконують вправи відповідно до вимог техніки і перебудовують свою діяльність відповідно від 

ситуації, що склалася. Прояв координаційних здібностей характеризується високим рівнем в 5-11 та 15-24 дні, з 

середнім – 3, 4, 12, 25, 26 дні, низькі – 1, 2, 13, 14, 27, 28 дні циклу. До внутрішніх факторів гнучкості у дівчаток слід 

віднести будову суглобів, тонус м’язів, еластичність м’язів, зв’язок, суглобних сумок, а також напруження м’язів-

антоганістів; загальний функціональний стан організму, а до зовнішніх – психічний стан та емоції. Визначення 

прояву гнучкості у дівчат характеризується високим рівнем прояву у 1-12, 15-26 дні циклу і середнім у 13-14, 27, 28 

дні. Надмірне збудження та пригніченість негативно позначається на прояві гнучкості, а отже, і на її розвитку [1]. 

Отже, врахування психофізіологічних особливостей особистості відповідно до віку та статі є запорукою 

ефективного розвитку її фізичної підготовленості. 
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Сьогодні вивчення особливостей розвитку творчих здібностей учнів молодшого шкільного віку набуває 

особливої ваги. Рівень творчості дітей молодшого шкільного віку, як правило, залежить від тих навичок, яких дитина 

дошкільного віку набула в іграх, спілкуванні з оточуючими, продуктивних видах діяльності. Тому індивідуальні 

відмінності дітей, які спостерігає вчитель першого класу, вже досить значні. Творчість дітей у шкільному віці може 

набувати таких своїх проявів, що не завжди стають зрозумілими для вчителя: учні, які мають високий творчий 

потенціал, протистоять суворій дисципліні, конформізму, вони схильні до незалежності, мають підвищене почуття 

гумору і гостріше реагують на несправедливість. Такі діти не сприймають суворо регламентованих занять, які 

повторюються і навіюють нудьгу. Але водночас, вони напрочуд допитливі та інтелектуально активні.  

Помітна ознака творчої діяльності дітей молодшого шкільного віку - суб'єктивна новизна продукту 

діяльності. За своїм об'єктивним значенням «відкриття» дитини може бути і новим, незвичним, але, в той же час, 

виконуватися за вказівкою вчителя, за його задумом, з його допомогою, а тому не бути творчістю. І в той же час 

дитина може запропонувати таке рішення, яке вже відоме, використовувалося на практиці, але додумався він до 

нього самостійно, не копіюючи відоме. У цьому випадку ми маємо справу з творчим процесом, заснованим на 

здогаді, інтуїції, самостійному мисленні учня. Тут важливий сам психологічний механізм діяльності, в якій 

формується уміння вирішувати нешаблонні, нестандартні задачі. Успішне формування в молодших школярів 

творчого мислення можливе лише на основі врахування педагогом основних особливостей дитячої творчості та 

рішення центральних завдань у розвитку творчого мислення [3].  

П. Б. Блонским були точно помічені основні відмінні риси дитячої творчості: дитячий вимисел нудний і 

дитина не критично ставиться до нього; дитина раб своєї бідної фантазії. Головним чинником, що визначає творче 

мислення дитини, є його досвід: творча діяльність уяви знаходиться в прямій залежності від багатства і 

різноманітності минулого досвіду людини. Звідси випливає і перша найважливіше завдання у формуванні творчого 

мислення молодших школярів. Для того щоб сформувати в учнів уміння творчо вирішувати поставлені перед ним 

завдання, необхідно перш за все подбати про розвиток у них широкого кругозору, про створення реальної почуттєвої 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1045-2015-%D0%BF
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0195-17#n15
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